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التسمية :طريقة

الوظيفي- الكربون تشمل سلسلة أطول .نختار  

للكربو- الأقرب الطرف من ألكيليةنرقمها جذور تُعتبر السلسلة هذه مع المرتبطة الكربونات وآل ، الوظيفي .ن

في- مسبوقةاسمنذآر الجذور أسمـاء الكربونالكحول رقم ذآر مع الرئيسية السلسلة باسم متبوعة الجذور هذه تحمل التي الكربونات بأرقام

بالاحقة   متبوعا   . أولالوظيفي
آلمة ألف من خير : صورة  

     

الكحــولات :أصناف  

الأولية الكربون: الكحولات فيها يكون التي الكحولات واحدةهي آربون بذرة مباشرة مربوطا .الوظيفي

العامةصيغتها                                            

الثانوية مب: الكحولات مربوطا الوظيفي الكربون فيها يكون التي الكحولات منهي بذرتين .كربونالاشرة

العامة                                                     صيغتها

الثالثية الكربون:الكحولات من ذرات بثلاث مباشرة مربوطا الوظيفي الكربون فيها يكون التي الكحولات .هي
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البروبانويك   

  اتالأستر  -3

حمضالأستر نفاعل عندما عليه نحصل الذي العضوي المرآب آحولاسيليآربوآاهو   .مع

الزآية الرائحة تكسبها التي وهي ، الفواآة وبعض والأزهار الورود في الطبيعة في الأسترات   .توجد

هي  الصي الأسترات لطائفة العامة الكربوآسيليةCnH2nO2غة للحموض العامة الصيغة نفس وهي ،.  

  

  

  

الأسترية حيث                                    :  الوظيفة ،R  و  R’  ألكيليين جذرين عن يكون(  عبارة أن في’Rيمكن هيدروجين   ذرة

الميثانويك هو الأستر هذا تكوين في المشارك الحمض يكون لما هي واحدة   .) حالة

وظيفية متماآبات هي والأسترات الكربوآسيلية الحموض

R' C
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التسمية    : طريقة

المعادلة حسب الماء في يتشرّد الكربوآسيلي الحمض أن +R – COOH    =   RCOO–  +  H:    نعلم

الحمض   شاردةمّتس عن الناتجة السالبة الشاردة   واتــالألكانى

   H – COO–  :  ميثانوات  

  CH3 – COO–  :  الإيثانوات  

  CH3 – CH2 – COO– :  البروبانوات  

أستر نسمي الحمضيةلما الشاردة بتسمية باسمنبدأ الكحولمتبوعة في الرئيسية الحمضالسلسلة في الجذور ذآر الكحولمع       .وفي



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

  

  

            

               

              

           

            

  

 
           

      

 

 

 

                    

 

آلمة

 

ألف

 

من

 

خير

 

  صورة
  

  

  

  
 : ملاحظة

 

الأسترية

 

الوظيفة

 

من

 

إبتداء

 

الأستر

 

في

 

والكحول

 

الحمض

 

سلسلتي

 

دائما

 

  .نرقم

الأسترة

 

   : تفاعل

 

ثانويا

 

أو

 

أوليا

 

الكحول

 

آان

 

  :إذا

 

  

ثالثيــا  

 

الكحول

 

آان

 

  :إذا

  

  

  

       

      

H C

O

O C CC C

O

O C CC C

O

O C CC

الإيثيل

 

ميثانوات

 

الإيثيل

 

إيثانوات

 

الإيثيل

 

بروبانوات

 

3

 

–

 

الـ

 

بوتـانوات

 

ميثيل

 

1

 

–

 

بروبيل

 

ميثيل

  

C C

O

O C C

C

CCC

C

1 2 3

4 
1 

2 3 

R' C

O

O HR O H R' C

O

O R+ = H2O+

R' C

O

O HR O H R' C

O

O R+ = + H2O




